

西部证券股份有限公司

关于北京市科瑞讯科技发展股份有限公司的风险提示性公告

西部证券作为北京市科瑞讯科技发展股份有限公司(以下简称“公司”)的持续督导主办券商,通过持续督导,发现公司存在以下情况:

一、 风险事项基本情况

(一) 风险事项类别

序号	类别	风险事项	挂牌公司是否履行信息披露义务
1	其他	其他(定期报告被出具无法表示意见)	是
2	生产经营	重大亏损或损失	是
3	其他	股票交易将被实行风险警示	是

(二) 风险事项情况

亚太(集团)会计师事务所(特殊普通合伙)接受公司委托,审计了公司2022年度财务报告,出具了无法表示意见的审计报告,说明如下:“如财务报表附注11、14及“十一、其他重要事项”所述:

①截至2022年12月31日,科瑞讯公司尚未支付的员工工资高达1,890.50万元,截止本报告出具日,仍未支付。

②科瑞讯公司已连续两年亏损,且亏损额呈现扩大趋势。2022年度,归属于母公司所有者的净利润-3,633.61万元,截至2022年12月31日累计亏损5,344.73万元。公司未弥补亏损已大幅超过实收股本总额的三分之一,由此可见,公司已处于严重亏损状态。

③截至2022年12月31日,科瑞讯公司流动负债高于流动资产,其中包含尚未到期的金融借款700.00万元。同时,部分客商存在较为严重的拖欠支付项目款的情况,导致公司日常的流动资金缺口继续扩大,日益紧张。

④2021年，原告李昊与被告科瑞讯公司、郑轶及郑岩松借款合同纠纷一案导致中国工商银行股份有限公司北京西四环支行与华夏银行股份有限公司北京中关村支行账户被司法冻结。截至2022年12月31日，上述银行账户仍未解冻。除此之外，公司其他多个银行账户均处于冻结状态。

⑤公司业务主要面向公共安全领域的客户，以公安系统为主，大额往来款账龄较长，函证极为困难。我们实施了检查、询问等必要的审计程序，但仍无法确认大额往来款项期末的真实性，以及对科瑞讯财务状况、经营成果和现金流量的影响。

综上所述，公司经营业务陷于停滞、银行账户被冻结，资金流动性困难，员工大量流失，应收款项催收困难且回函率低，即期应付款项日趋严重，财务状况持续严重恶化。以上情况表明公司持续经营能力存在重大不确定性。虽然如财务报表附注“二、财务报表的编制基础”之“2、持续经营”所述，公司管理层计划采取措施以改善公司的经营状况和财务状况，这些计划的结果是否可能改善公司目前的状况，以及这些计划对于具体情况是否可行，仍存在多项重大的不确定性，而这些不确定事项之间存在相互影响，其对财务报表产生的累积影响重大且具有广泛性。我们无法获取与评估持续经营能力相关的充分、适当的审计证据，以判断科瑞讯公司在持续经营假设的基础上编制财务报表是否恰当。”

审计报告显示，截至2022年12月31日，公司未分配利润-53,447,261.24元，公司实收股本总额40,330,000.00元。公司未弥补亏损超过实收股本总额。

根据《全国中小企业股份转让系统业务规则（试行）》第4.2.8条规定，全国中小企业股份转让系统有限责任公司对最近一个会计年度财务会计报告被出具无法表示意见的审计报告的股票交易实行风险警示。公司于4月28日起股票交易将被实行风险警示。

二、对公司的影响

相关风险事项涉及影响公司持续经营能力，不会导致触发强制终止挂牌情形，公司股票将于4月28日起被实行风险警示，证券简称由“科瑞讯”变更为“ST科瑞讯”。

公司2022年度被出具无法表示意见的审计报告，所涉及事项未违反企业会

计准则及其相关信息披露规范性的规定。公司 2022 年度存在重大亏损情形，公司未弥补亏损额已超过实收股本总额，如果公司经营状况不能好转，将对公司经营造成不利影响。

三、 主办券商提示

主办券商已履行对科瑞讯的持续督导义务，并将持续关注公司治理及经营状况，督导公司及时履行信息披露义务。

主办券商提醒广大投资者：

鉴于公司存在的上述风险，主办券商提醒广大投资者注意投资风险。

四、 备查文件目录

1、《北京市科瑞讯科技发展股份有限公司 2022 年年度报告》

西部证券

2023 年 4 月 26 日